具体来看,三家上市公司表现亮

企业 愿景

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

# 集团公司旗下上市公司总市值突破千亿元大关

#### 成功实现"十四五"规划战略目标

本报讯 截至2025年9月30日收 盘,集团公司旗下三家上市公司——铜 眼,共同构筑了千亿市值的坚实基座。 陵有色(000630)、铜冠铜箔(301217)和 主板上市的铜陵有色(000630)作为集 团公司的核心旗舰,以718.75亿元的市 铜冠矿建(920019)的总市值突破千亿 元大关,达到约1023.53亿元。这一里 值展现了其在有色金属行业的深厚根 基与龙头地位;创业板上市的铜冠铜箔 成了其在"十四五"规划中设定的上市 公司千亿总市值发展目标,书写了企业 发展历程中的辉煌篇章。

> 当国庆与中秋的欢庆氛 围弥漫大街小巷,天马山矿业 公司的检修现场却是一派紧 张有序的繁忙景象。在这个 本该与家人团聚的假期里,检 修工人们选择与设备为伴,用 责任与汗水打响了一场特殊 的"设备护航战"。

"我们一定要在假期结束 前,顺利完成所有检修任务。 检修总指挥的话语铿锵有 力。物资采购提前完成,关键 备件提前入库,外协队伍准时 到位。公司领导班子分区域 负责,技术人员分项目把关, 建立起严密的责任体系。安

全培训更是重中之重,大件起吊、井筒 高空作业等风险环节被反复强调,为后 续检修筑牢安全根基。

才

"要在确保检修质量的前提下,实 调,通过"地表堆场+井下溜井临时储矿

确保了检修工作朝着"零事故、零隐患、 高质量"的目标稳步推进。

产装上了坚实的"双保险"。

国庆旗红,中秋月满,当千家万户

时,金冠铜业分公司双闪硫酸车间内

依旧机器轰鸣,人影穿梭。他们以坚

守诠释责任,用实干保障生产,一边落

实节能降耗举措,一边保障设备稳定

开,这是节日里不变的"工作序曲"。

该车间负责人部署了节日期间的值守

任务,强调要盯紧关键环节、确保生产

可控,并反复重申了安全生产与节能

降耗的核心要求:"办公室空调非必要

不开,白天能关闭的车间照明全部切

断,下班前务必检查办公电脑断电情

况。"同时,聚焦检修维护、工艺改造和

人员安排,尤其针对节前刚完成的月

假期清晨,该车间班组会准时召

国庆假期,铜冠投资装备公司锚杆 锚网生产车间内一派热火朝天的繁忙 景象。机器设备高速运转,发出阵阵沉 稳有力的轰鸣。生产线上,机械臂灵活 地抓取物料,精准完成焊接工序。工人 们熟练完成产品组装、检测等操作,整

个车间洋溢着争分夺秒的生产气息。 "张师傅,这批锚杆的质量,得再盯 紧点,咱们可要当好假期产品质量'守

门员'!"锚杆锚网车间工段长小章对着

国庆佳节,举国欢庆。在金威铜业

分公司板带分厂的生产车间里,却是另

一番热火朝天的景象:机器轰鸣,设备

飞转,工人们坚守岗位,以别样的方式

车间,明亮的灯光下,一卷卷泛着金属

光泽的铜板带正在精密设备上流转,轧

制、退火、精整等工序有条不紊。"这批

用于新能源汽车的高精度铜板带,客户

要求10月中旬交货,国庆期间必须完

10月1日清晨,笔者走进板带生产

庆祝祖国华诞。

正在检测台检查的老张说道。老张直 起身,举起手中的检测报告笑着回应: "放心,每根锚杆都严格按规范检测,符

据悉,该公司对锚杆锚网的生产,从 原材料甄选、生产工艺优化到成品出厂 检测,均实行全流程严苛把控,确保每一 批产品都能满足矿山作业的高要求。其 产品经市场持续检验,凭借过硬的品质

生产不停歇

成500吨的生产任务。"粗轧机组长何

辉紧盯着监控屏上的轧制参数,手中的

千分尺在刚下线的产品上反复核验。

额头的汗珠顺着安全帽带滑落,他也顾

量,每一道工序都连着肩上的责任。铜

板带生产看似简单,实则对工艺控制极

为严苛。为保障生产稳定,技术人员组

成了"攻坚小组",轮班值守在关键设备

旁。"退火炉的温度偏差要控制在正负2

在这里,每一个数据都关乎产品质

不上擦拭。

续攀升,生产线始终保持满负荷运转。

锚杆锚网作为矿山开采领域的关 键支护产品,具有消耗量大、适用面广 等特点。其供应和质量的稳定性直接 关系到矿山生产的连续性与安全性,该 公司深知责任重大。"矿山生产不能等, 客户需求更不能等,越是假期,越要保 障产品供应。"该公司经理丁井豹在锚 杆锚网车间早班会上坚定地说。

为确保矿山稳定生产,该公司锚杆

制定了科学详尽的假期生产计划。一 方面,根据订单情况合理调配人力与设 备资源,确保生产线高效运转,最大限度 提升产能,保证每一批锚杆锚网按期交 付;另一方面,该车间将安全与质量置于 首位,严格落实安全生产管理制度,安排

安全员定时巡检,及时排查隐患,同时持 续强化质量管控,增加产品抽检频次,确 保所有出厂产品百分百合格,在赶进度 的同时牢牢守住安全与质量底线。

本报记者 陈幸欣 通讯员 王敬涛

生产员工始终坚守的质量铁律。

成品区内,物流团队正在紧张装 运。"国庆期间订单交付量大,但我们确 保'生产线不停、供应链不断'。"该分厂 物流班长钟勇说。满载的货车缓缓驶 出公司,这些贴有"金威制造"标签的高 精度铜板带,将走进新能源、半导体、人 工智能等关乎国计民生的关键领域。

"坚守岗位不是口号,而是融入血 脉的责任。"节日带班的副厂长李珣表 示,作为公司的主力分厂,板带分厂始 终坚持以匠心守初心,为"制造强国"建

### 矿山"哨兵"

当中秋的月光洒满万家窗台,当国 庆的欢歌在城市街巷回荡,在冬瓜山铜 矿却有这样一群"哨兵"。他们以矿灯 为炬、以机器为友,用坚守站好每一班 岗,以奉献守护矿山平安,在平凡岗位 上书写着不平凡的故事。

副井井口的风带着秋日的凉意,提 升二区的李丁师傅一大早提着工具来 到这里,准备更换稳绳滑套。这是一次 按计划进行的日常保养,带着徒弟的李 丁丝毫容不得马虎。他蹲下身,和徒弟 小章配合着拆旧装新。拧螺栓、抹黄 油、对记号,不到半小时,新滑套装好, 李师傅挨个敲了敲,确认紧固到位。随 后用袖口蹭了蹭额头上的油汗,掏出手 机,对着远处的风景拍了张照片发给家 人,"一切顺利",是节日里最温暖的报 平安。他把工具袋往肩上一搭,转身走 向下一个巡检点,"设备不停,我们不 休",这是他和无数矿山劳动者的共同

负790米维修库房内,掘进二区维 修班副班长张钢正围着运矿卡车打 转。后倒车影像一闪一闪的,让他不放 心地钻进驾驶室,矿灯的光束在错综复 杂的线路中穿梭,很快锁定了一根破损 漏铜的电线。随即指尖在线路间灵活 游走,掏出图纸比对,麻利地剪断旧线

接好新线、固定接口。片刻后,倒车影 像恢复清晰,他直起身时,汗水浸湿的 工作服后襟,被刚刚打开的车载空调吹 得微微扬起,脸上绽放出踏实的笑容。 对他而言,每一次检修,都是对安全生 产最直接的守护。

冠

负980米作业面,没有月饼的香 甜,也没有节日的彩灯,只有掘进一区 三班副班长苏树青和工友们忙碌的身 影。晚班巡检中,苏班长发现56线作 行,且部分风筒和水管的吊挂出现了 松动。"隐患不除,生产难安!"苏树青 当即决定组织5S现场整改。率先扛 起铁锹,弯腰挖掘排水沟的他,汗水顺 着脸颊滑落,在矿灯下折射出晶莹的 光,很快便浸透了厚重的工作服。从 清理积水到加固风筒,再到更换老化 水管,300多米的巷道里,苏树青和工 友们来来回回检查了十几趟,每一处 细节都仔细核查,每一个问题都当场 解决。深夜十一点,积水排净,设备正

遥相呼应;节日里,矿工们的坚守与万

通讯员 甘芳芳

#### "00后"国庆坚守初体验

在这个充满团圆和欢庆的假期里, 铜陵铜箔公司的生产一线迎来了一批 特殊的坚守者——一群刚刚告别校园 的"00后"新人。他们选择在机器的陪 伴下,度过自己职业生涯中第一个意义

10月1日9时,铜箔十二工场机器 低声嗡鸣,生箔机匀速运转,映照着年 轻电气维修工许贺嘉专注的侧脸。他 手中摊开电路图纸,正跟随师傅逐一辨 识控制柜中复杂的电气元件。"第一次 在假期加班,感觉挺特别的。"刚从安徽 理工大学电气自动化专业毕业的许贺 嘉笑着说道。人职刚满两个月,这个国 庆,他主动留在了生箔工段,参与假期 的设备巡检保障工作

和许多同龄人一样,许贺嘉也曾怀 揣着用专业知识"大展拳脚"的梦想 "刚开始确实有落差。"他坦言,"以为能 直接上手编程、接线这些'硬核'工作 没想到是从更换零件、排查线路做起。

但正是这些看似琐碎的日常工作, 让许贺嘉对"责任"二字有了新的理 解。"每次巡检发现隐患,每次及时更换 航。"许贺嘉说,现在他更愿意把这些基 础工作比作"织网","每一根线都扎实, 整个安全网才能牢固。"

在相隔不远的铜箔十一工场,另一 个步履匆匆的年轻身影正穿过厂房 黄迅,电气工程专业研究生,这个假期

"如果能实现无人值守,不仅效率 提升,质量也会更稳定。"在溶铜车间, 黄迅指着正在运行的设备介绍。两个 月来,他几乎走遍了车间的每个角落, 记录仪表数据、分析工艺流程,最终提 出了自动化改造的可行性方案。"让知 识真正落地,这才是我们最想做的。"说 这话时,黄迅的眼中闪着光。

"这些新生代员工带来的不仅是活 铜陵公司经理郑小伟表示。

从校园到职场,从理论到实践,这 群"00后"正在用属于自己的方式完成 角色转变。通讯员 刘 洋 吴佳慧

#### 安庆铜矿党委微党课作品获安徽省国资委一等奖

本报讯 近日,安徽省国资委党委 公布《省国资委党委关于微党课征集评 选结果的通报》,集团公司推送的安庆 铜矿微党课作品《党旗红·矿山兴—— "五维工作法"解码千米井下红色密码》 凭借创新的内容架构与深刻的实践思 考从众多参赛作品中脱颖而出,荣获一

该作品以独特的工业意象构建叙 事体系,通过"领航坐标""动力齿轮" "安全盾构""人才螺旋""清廉算法"五 大维度,系统阐释了"党建如何穿透岩 层直抵作业面"这一新时代之问。作品 以安庆铜矿的生产实践为蓝本,重点拍

摄了晨雾中的矿区全景、党旗在井口随 风飘扬、全员安全宣誓和无轨化台车挥 动着"巨臂"在坚硬的岩面上奋力凿岩 等核心画面,将该矿党建引领下的安全 管控、技术革新、人才培育及廉政建设 等实践成果,以兼具工业美学与科技质 感的视听语言立体呈现。

该矿党委将以此为新起点,持续探 索党建与现代企业治理融合新路径,通 过创新载体形式、丰富教育内涵、深化 实践应用,让党建工作真正成为驱动矿 山高质量发展的"红色引擎",以更加昂 扬的姿态迈向新征程。

通讯员 丁丽华



国庆、中秋"双节"期间,铜山铜矿分公司紧绷消防安全弦,在全公司范围开展 消防安全专项检查,做到"人防"与"物防"并重,保障节日期间矿区安全。图为该 通讯员 张 霞 摄 分公司专业人员正在对消防器材进行专项检查。

## 开足马力保供应

合矿山的要求。"

与高性价比,树立了良好口碑,订单量持

摄氏度以内,这样才能确保产品性能。"

面巡检

铜带从热处理下线后,立即进入剪 切线。机组操作人员全神贯注地盯着 质量检测数据,逐段检查铜板带表面; 质检员在强光下反复核验,不放过任何 潜在瑕疵。"宁可慢一分,不能差一毫。"

热处理班副班长叶学军指着控制系统 上的曲线介绍。这个假期,他们不仅优 化了退火工艺,还提前对设备进行了全

生产计划班长沈永斌说,这是公司所有

设贡献更多的力量。

通讯员 张 城

实的基础。

集团公司资本版图的壮丽画卷。

建(920019)也贡献了45.88亿元的市

值,体现了其在矿业工程服务领域的专

业价值与市场潜力。三家公司在不同

资本市场板块的协同发力,共同绘就了 此次成功跻身千亿市值企业阵营,

认可与信心投票。它集中反映了集 团公司各业务板块强劲的发展动能 和应对市场变化的卓越价值韧性。 这一历史性突破,为集团公司未来的 高质量发展注入了更强大的资本动 力,也为其在更广阔舞台上参与竞 争、加快建设世界一流企业奠定了坚

本报记者 王红平 通讯员 汪 勇 摄

衔接是否紧密、参数波动是否在合理

范围,确保月修成果不打折扣,设备始

家保持严肃的作风,逐点排查阀门、法

兰等易漏部位,发现跑冒滴漏当场处

理,绝不留隐患过夜;暂停不影响生产

的大型检修和夜间作业,降低设备能

耗。生产间隙,班组还会组织简短

的安全与操作培训,重温设备停机、

参数波动的处置流程,模拟主岗人

员临时缺位的场景开展补位实操,

确保遇到突发情况时能快速响应、高

本报记者 陈幸欣 通讯员 王贵隆

锚网车间全体员工主动放弃国庆假期

休息,以"保供应、重质量"为目标,提前

各班组的值守同样扎实细致。大

终处于最佳工况。

效处置。

修,要求倒班人员对设备进行系统性 化、干吸、废酸等工段的核心设备。他

本报记者 陈幸欣

不仅是简单的数字跨越,更是资本市场 对集团公司整体战略布局、卓越行业 地位以及广阔未来发展潜力的高度

10月6日,铜冠黄铜公司员工正在国庆、中秋长假里加班作业。今年以来,该公司克服诸多困难,生产经营保持稳中有

进的态势,为保障国庆、中秋长假期间生产稳定,满足客户订单需求,组织一线职工在长假期间放弃休假,坚持正常生产作

节日坚守保生产 实干笃行守初心

作业长汤珩的节日工作节奏比平

日更显紧凑。月修后设备的运行状态

是他关注的重中之重,一级动力波循

环泵、转化层等关键设备的每一次参 数波动,都牵动着他的神经。自9月

25日月修启动以来,他的手机与充电

器便始终随身携带,确保能第一时间

响应班组反馈的问题,绝不耽误处置

时机。"多盯一眼设备,多算一笔能耗,

生产就能更稳一分,成本也能更省一

点。"这句朴实的话语,成为他节日里

位,对照检修记录反复核查净化、转

各区域专职人员值班期间坚守岗

常挂在嘴边的"工作箴言"。

日生产扫清障碍。

(301217)市值达258.90亿元,凸显了在 新材料领域强大的创新活力与高成长 性;而于北京证券交易所上市的铜冠矿

此次检修以混合井安全整改为主线 主井钢平台更换,选矿储矿、放矿、碎矿等 重点任务同步高效推进。因长期受井筒邦 大,必须利用这次大修窗口彻底整治。

现生产与检修的'无缝衔接'。"生产负 责人道出关键。该公司采用"白班+小夜 班"检修模式,提前调整生产计划,优化井 下采场布局,确保大夜班生产,为检修争 取宝贵时间。在混合井、主井等关键提升 系统全停检修期间,各单位充分沟通协

的方式,保障了原料供应"不断档" 杜绝蛮干,安全永远是不可逾越的 【线。检修团队始终将"安全第一"的 理念贯穿于每一道工序,作业票证的严 格审批、安全技术的细致交底、气体浓度 的实时检测、设备隔离的精准锁定一 每一个流程都严格遵守安全规范。安全 管理人员实施全方位监督,对高处、动 火、受限空间等高风险作业重点管控,每 个施工现场配备1名专职安全员全程旁 站监督。正是这份对安全的执着坚守,

这个假期,天马山矿业公司的检修 工人用奉献诠释责任,用汗水定义团 圆,为决胜全年目标,谋划明年安全生

通讯员 杨俊晖 李佳航